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 СТАНОВИЩЕ 

от д-р Иван Петров Чобанов, професор по общо и сравнително езикознание към катедра 

„Общо езикознание и история на българския език“ (пенсионер)  

за материалите, представени за участие в конкурс 

за заемане на академичната длъжност ‘доцент’ 

в Пловдивския университет „Паисий Хилендарски“ 

по област на висше образование 2. Хуманитарни науки;  професионално направление 2.1. 

Филология, научна специалност „Български език“ (История на българския език).  

В конкурса за ‘доцент’, обявен в Държавен вестник, бр. 33  от 17 април 2018.г. и в 

интернет-страница на Пловдивски университет "Паисий Хилендарски" за нуждите на 

катедра „Общо езикознание и история на българския език“ към Филологически факултет, 

като кандидат участва гл. ас. д-р Ани Иванова Кемалова от Пловдивския университет 

„Паисий Хилендарски“ . 

 Със заповед № P33-2668 от 15.06.2018 г. на Ректора на Пловдивския университет 

„Паисий Хилендарски" (ПУ) съм определен  за член на научното жури на конкурс за заемане 

на академичната длъжност ‘доцент’  в ПУ по област на висше образование 2. Хуманитарни 

науки; професионално направление професионално направление 2.1. Филология, научна 

специалност „Български език“ (История на българския език),  обявен за нуждите на катедра 

„Общо езикознание и история на българския език“   към  Филологическия факултет. 

За участие в обявения конкурс  са  подадени документи само от един кандидат:  

гл. ас. д-р Ани Иванова Кемалова от катедра „Общо езикознание и история на 

българския език“ към Филологическия факултет на Пловдивския университет „Паисий 

Хилендарски“ .  

Представеният от гл. ас.  д-р Ани Иванова Кемалова  комплект материали на хартиен 

носител е  в съответствие с Правилника за развитие на академичния състав на ПУ и включва  

необходимите документи, както и справка за спазване на специфичните допълнителни 

изисквания към кандидатите при участие в конкурси за придобиване на научна степен и 

заемане на академични длъжности към Филологическия факултет съгласно чл. 65 от  

ПРАСПУ.  

Кандидатът  гл. ас.  д-р Ани Иванова Кемалова е приложила общо 20 научни труда, от 

които 16 студии, 1 монография, 1 книга (речник- индекс)  и 2 учебни помагала.    

  Учебно-педагогическата дейност на гл.ас. д-р Ани Кемалова е многообразна и я 

оценявам много високо. Изразява се в следното: 

А. Учебни пособия: 

- Помагало по старобългарски език. Фонетика. УИ „Паисий Хилендарски“, Пловдив, 2016. 
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- Помагало по старобългарски език. Морфология. УИ „Паисий Хилендарски“. Пловдив, 

2016. 

Б. Лекционни курсове:  

- Старобългарски език за специалностите „Българска филология „“ (редовно и задочно 

обучение“, „Руска филология“ (редовно и задочно обучение), „Български език и история“ 

(редовно и задочно обучение), „Педагогика на обучението по български език и чужд език“;  

- Историческа граматика на българския език за специалност “Българска филология“ 

(редовно и задочно обучение); 

- Църковнославянски език за специалност „Теология“  (редовно и задочно обучение, ФИФ). 

В. Научно ръководство на дипломни работи на студенти от специалностите „Славянска 

филология“ и „Балканистика“.  

Г. Организиране и провеждане на учебни експедиции по българска диалектология в рамките 

на дисциплината „Историческа граматика на българския език и диалектология“; 

Д. Разработване и поддържане на уебсайт с учебно съдържание;  

Е. Участие като академичен наставник в проекта на МОН „Студентски практики“.  

Научната и научно-приложна дейност на  гл.ас. д-р Ани Кемалова е представена в следните 

публикации: 

- Диахронната лингвистика и предизвикателствата на днешната образователна 

ситуация. Пловдив, 2018 (монография, хабилитационен труд).  В хабилитационния 

труд се обобщават резултатите от многогодишните наблюдения   над предлаганите на 

практика нестандартни решения при осъвременяването на подхода към езиковото 

обучение с акцент върху българската диахронна лингвистика. В  монографията се 

разкрива значимостта на извънаудиторната студентска активност и различните  

аспекти при нейното осигуряване, контролиране и оценяване. 

- Наред с  проучванията на славянската юридическа книжнина с оглед на лексикалните, 

ортографичните и текстологичните характеристики на старите правни текстове (№ 2, 

3, 9, 11, 13) гл.ас. д-р Ани Кемалова разширява палитрата на своите научни търсения 

към изучаването на отделни писмени паметници на лексикално, фонетично и 

морфологично равнище. 

 Лексикално равнище -   проучванията  на словното богатство са представени в  

три публикации, от които две статии и речник-индекс (№ 7, 13, 5); 
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 Фонетично равнище – в три студии (№ 2, 10, 13) са разгледани фонетичните 

явления в българската диахрония и тяхното представяне в различните 

ортографски системи; 

 Морфологично и синтактично равнище.   

В областта на морфологията са две от публикациите (№ 3, 8): в едната  е 

разгледана употребата на някои нелични глаголни форми в  Кесариевия  

препис на Паисиевата история, а в другата – формалната и семантичната 

характеристика на видовете местоимения в конкретен юридически текст. 

В областта на синтаксиса са представени също две публикации (№ 9, 11). В 

едната обект на наблюдение са едносъставните безлични изречения в 

структурата на юридическите средновековни писмени образци, а в другата – 

особеностите на конструктивните и функционалните параметри на 

изследваните синтактични единици. 

 Текстологично равнище (№ 6) – обект на изследването е семантичната и 

структурната характеристика на текстовете на три юридически преводни 

писмени текста. 

Текстовете, които прилага към документите за участие в конкурса за „доцент“  

гл.ас. д-р Ани Кемалова, са резултат от нейните дългогодишни научни  занимания, 

характеризират се с оригиналност и са принос към изследванията в областта на 

медиавистиката. Гл.ас. д-р Ани Кемалова  отдавна е получила признание в научните 

среди в България и чужбина.  

 Като член научното жури категорично подкрепям заемането на академичната 

длъжност „доцент“ от гл.ас. д-р Ани Кемалова. 

Документите и материалите, представени от гл.ас. д-р Ани Кемалова отговарят на 

всички изисквания на Закона за развитие на академичния състав в Република България 

(ЗРАСРБ), Правилника за прилагане на ЗРАСРБ и съответния Правилник на ПУ „Паисий 

Хилендарски“.  

Кандидатът в конкурса е представила достатъчен брой научни трудове, публикувани 

след материалите, използвани при защитата на ОНС ‘доктор’. В работите на кандидата има 

оригинални научни и приложни приноси. Теоретичните й разработки имат практическа 

приложимост, като част от тях са пряко ориентирани към учебната работа. Научната и 

преподавателската квалификация на гл.ас. д-р Ани Кемалова  не може да се постави под 

съмнение.  
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Постигнатите от гл.ас. д-р Ани Кемалова резултати в учебната и научно-

изследователската дейност напълно съответстват на специфичните изисквания на 

Филологическия факултет, приети във връзка с Правилника на ПУ за приложение на 

ЗРАСРБ. 

 След запознаване с представените в конкурса материали и научни трудове, анализ на 

тяхната значимост и съдържащи се в тях научни, научно-приложни и приложни приноси, 

намирам за основателно да дам своята положителна оценка и да  препоръчам на Научното 

жури да изготви доклад-предложение до Факултетния съвет на Филологическия факултет  за 

избор на гл.ас. д-р Ани Кемалова на академичната длъжност ‘доцент’ в ПУ „П. 

Хилендарски“ по професионално направление 2.1. Филология, научна специалност 

„Български език“ (История на българския език).  

  

 

20.08. 2018. г.    Изготвил  становището:   

гр. Пловдив 

    ………………………………………...... 
(проф. д-р Иван Петров Чобанов)  

 

 


